



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/6194.**

Benyújtás dátuma: **2019-05-22 09:49**

Parlex azonosító: **63CQKJVC0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Oláh Lajos (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Dr. Palkovics László, innovációért és technológiáért felelős miniszter**

Az interpelláció címe: **"Tömegesen jönnek és elveszik a munkát, de mit tesz a kormány?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Önnek tudnia kell, hogy hosszú távon komoly veszély fenyegeti a magyar munkahelyeket. Bizonyos kutatások szerint 2030-ra akár egymillió magyar munkahely is eltűnhet miattuk, az érkezésük márpedig feltartóztathatatlan. Nem állítja meg őket semmilyen kerítés. Nem, nem bevándorlókról, menekültekről, migránsokról van szó, én egy valós problémáról beszélek: a robotizációról. A klímaváltozás mellett ma minden normális európai ország azzal foglalkozik, hogy felkészüljön és felkészítse a társadalmat a robotizációra, hiszen a robotok miatt számtalan munkahely fog megszűnni. Árufeltöltők, recepciósök, eladók, pénztárosok, könyvelők, telemarketingesek veszíthetik majd el az állásukat egyik napról a másikra. És lehetne még sorolni.

Azokban az országokban, amelyeket felelős kormányok irányítanak, két dolgot tesznek: 1. összeszerelő-üzemek helyett olyan vállalkozásokat ösztönöznek, amelyek innovatív fejlesztéssel foglalkoznak, 2. zsákszámra öntik a pénzt tudományos kutatásba. Önök ennek az ellenkezőjét teszik. 1. állami milliárdokat adnak olyan összeszerelő-üzemeknek is, amelyekben pár év múlva alig fog élő ember dolgozni, mert a helyüket átveszik a robotok, és 2. tönkreteszik a Magyar Tudományos Akadémiát, az egyetlen intézményt, amely képes lehet választ adni arra, hogy mit is kellene csinálni, hogyan tud erre felkészülni az ország.

Mit fognak Önök tenni, ha jön a robotizáció és a robotok tényleg elveszik a munkát? Kiraknak majd pár plakátot? Lesz erről is nemzeti konzultáció, hogy ugye milyen felháborító? Nagyjából ezt nézem ki Önökből, pedig a valós problémákat nem lehet ezzel megoldani, ehhez dolgozni, kormányozni is kellene. A robotizáció nem kellene egy negatív dolog legyen, ha a kormány felkészülne, a javunkra is fordíthatnánk. Olyan kutatásokra kellene költeni, amelyek megmutatják,

hogy a robotizációnak milyen hatásai lesznek a társadalomra. Olyan átképzési programokat kellene indítani, amelyek felkészítik a veszélyeztetett szakmákban dolgozókat, hogy ha elveszítik a munkahelyeiket, gyorsan tudjanak máshol elhelyezkedni. Ma Magyarország az EU 5 legrosszabbul teljesítő országa között van az élethosszig tartó tanulás tekintetében, és nagyon magas a számítógép-analfabetizmus is, pedig ez a kettő kulcsfontosságú. Meg kellene tanítani a programozás alapjait a gyerekeknek már az általános iskolában, hiszen annál biztosabb munkahely nem lesz, mint a robotok kezelése, fejlesztése és irányítása. Ezt tenné egy felelős kormány, csak sajnos tudjuk, hogy Önök nem azok.

Kérdezem hát Miniszter Urat, mit fognak tenni Önök?

Budapest, 2019. május 22.

Dr. Oláh Lajos

Demokratikus Koalíció